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S resában 80 millió aranyfrankot kérnek
az agrárállamok

ÍSfV^aflrá,:ö,,amok Pénzünyi helyzetének stabilizálásá­
val lehet végleges rendel teremteni — mondla Teleszk.,

S trés a, szepk 14. A francia-olasz- 
ucmet tervezet értelmében

Európának valamennyi állama 
pénzügyi hozzájárulást vállal ma­

gára
abból a célból, hogy Közép- és Kelet- 
Európában a gazdasági és pénzügyi hely­
zetet megjavítsák es a mezőgazdasági 
termelést talpraállítsák.

A bizottságnak jogában áll továbbá, 
hogy

bizonyos feltételek mellett mező- 
gazdasági előlegeket nyújtson a 
kedvezményben részesülő államok­

nak.
Az agrárállamok mérsékelt vámpolitikát 
gyakorolnának.

A megkötendő egyezmény elvben 1935 
október 30-áig maradna érvényben.

A vásárlók és az eladók albizottsága 
lényegében hozzájárult a három nagyha­
talom delegációjának említett tcrvezctc-

hez, de fcnrartással élt a következő pon­
tok tekintetében:

1. A kedvezményben részesülő gabona- 
nemüek kategóriáinak megállapítása.

2. A közös alap összegének pontos 
megállapítása. A szükségletet idáig Kö­
rülbelül

80 millió aranyfrankra becsülik.
3. A viszontkedvezmények, amelyeknek 

bevezetésével kielégíthetik Anglia vagy 
Hollandia tehát az eladó államokkal 
külön szerződésben nem lévő államok — 
igényeit is.

A mezőgazdasági szubvenciókat 
nyújtó közös alaptól teljesen kü­
lönálló lenne a pénzügyi stabilizá­

cióra szolgáló közös alap, 
amelyről az értekezlet pénzügyi bizott­
sága tárgyal. Ez az utóbbi alap, melynek 
táplálásában valamennyi európai állam 
résztvenne, a jegybankok készleteinek 
megerősítésére szolgálna és az lenne a 
rendeltetése, hegy alkalmas időben a

jegybankoknak nyújtandó előlegek se­
gítségével lehetővé tegye a normális 
devizaforgalom helyreállítását 

Anglia képviselője ellenzi valamennyi 
állam pénzügyi hozzájárulásának tervét 

A pénzügyi bizottságban ma T e- 
leszky János fejtette ki, hogy nem­
csak a rendkívüli helyzet megjavítására 
kell törekedni, hanem

az agráráMamok pénzügyi helyzeté 
nek megjavításával 

végleges rendet teremteni.
A gazdasági bizottságban báró P r ó- 

n a y György mutatott rá, hogy a Ma­
gyarország részéről gazdasági jellegű 
korlátozások rendkívül nagy fontossá­
gúak, mert ezekre vezethető vissza az 
ország gazdasági helyzete. Az őrlési 
kényszer, amelynek értelmében egyes ál 
kunoknál 97% erejéig belföldi búzát keil 
felőrölni és más egyéb korlátozások azt 
eredményezték, hogy

bizonyos piacokat Magyarország 

teljesen elveszített.
gt>es.<8í -v

A közigazgatás radikális átszervezése nélkül 
az ország terhein nem lehet könnyíteni _
“oHlsiéto adó atoU nvö^a,,PénaÜoymlniszter-- Pa»»- 
módot a törlesztéshez sziikséiiet! S.ltU nev?ben- — Ad,amik

ról szoló 1-eiideietel
Budapest, szeptember 14. A 33-as 

bizottság ma délelőtt Juhász Andor el­
nöklésével ülést tartott.

Gyomorey Sándor szóvátette 
az altruista pénzintézeteknek túl 
rigorózus eljárását a gazda adó­

sokkal szemben.
prof Somssich László a rozskivitel

ttiszabaditását kérte.
korányi I'rigyes báró pénzügymi- 

P z-er azt válaszolta, hogy az altruista 
‘ fezetek a legmesszebbmenő kíméleté­
ül szemben az adósok egy része nem 

ai andó kötelezettségének még a lcg-
’•nimahsabb mértékben sem eleget 

tenni. 6
purg/y Emil földművelési miniszter: 

ozsl.ivitclrc a fölmentést minden 
esetben megadják.

OTr °S ismertette ezután az
L az adóhátralékokra és a vizimun-

*"-ra vonatkozó rende’e'tcrv-z-V--

megállapította, hogyWollt Károly
soha

egyetlen szociális szempontból 
szükséges intézmény nem váltott 
ki nagyobb ellenszenvet, mint a 

Társadalombiztosító Intézet.
Ha kereskedővel, iparossal, vagy bár­
milyen munkaadóval beszél, súlyos 
helyzetének egyik főokául az OTI-t 
jelöli meg.

Marscbal Ferenc kérdi, vájjon nem 
kellene-e gondolni azokra az állampol­

gárokra, akik irtózatos erőfeszítések 
árán rendes időben fizetik adójukat. 
\ éleménye szerint az adószinvonal le­
szállítása az egyetlen ut az államkincs 
tari bevételek biztosítására, mert ez 
többet fog eredményezni, mint a magas 
adók megkövesitése.

Magyarország polgárai 118 léle 
címen űzetnek az államnak 

és más kozületeknek adót és egyéb köz­
terhet.

fegyék közzé a 20.000 pengőn felüli adóhát­
ralékosok jegyzékét

Rassay Károly: Ismerjük, hogy az 
állami adó- és illetéktartozások leg­
utóbb már 280 millió pengőre rúgtak 
és ma közbeszólás formájában hallot­
tuk, hogy a Társadalombiztosi tó Inté­
zet hátralékainak végösszege az
nil 1 ió pengőt

50 
De épp

ezért őszinte képet kell kapnunk, hogy 
megszüntethessük az igazságtalanságo­
kat. Ma a helyzet az, hogy

a kis adózó polgár adóhátralé­
káért természetszerűen igénybe 
veszik annak talán egyetlen va­

gyonát iciontő ingóságait.

Ugyanakkor köztudomású dolog, hogy 
több százezer pengőre menő adó­
hátralékaik vannak egyes szemé­
lyeknek, intézményeknek, ame­
lyekkel szemben az adóvégrehaj­

tás teljesen megállóit.
Ezért indítványozza újra, hogy a pénz­
ügyi kormány tegye közzé a 20,000 
pengőn felüli adóhátralékosok névjegy­
zékét. Ma már számolnunk keli azzal 
hogy az 1932/33. költségvetési év igen 
súlyos deficittel zárul. A 800 milliós 
költségvetés nélkülözi a realitást. Oly 
mértékben kell megállapítani az adó- 
kedvezményeket, hogy valóban 

ösztönző hatással legyenek az 
adósra abban az irányban, hogy 

hátralékát kiegyenlítse. 
figyelemmel arra, hogy még nemrégen 
az itt szóbajövő követelések után 24 
sőt 36 százalékos kamatot kellett fi­
zetni, azt indítványozza, hogy hosz 
szabb időre visszamenően

az indokolatlanul szedett magas 
kamatokat minősítsék tőketör­

lesztésnek
és csak az Így előálló hátralék befize­
tését szorgalmazzák a rendeletben ter­
vezett kedvezményekkel összekapcsol­
va. Az a körülmény, hogy az előző ka- 
matkedvezményt oly kevesen vették 
igénybe, azt mutatja, hogy itt a fize­
tési képesség és ezeknek a követelések­
nek reális volta a minimumra csökkent.

elytelen, hogy a kamatkedvezményt 
mindenkinek készpénzben kell kérnie 
Az adózónak a legritkább esetben van 
tiszta képe adótartozásának nagysága- 
ról és minőségéről. Hiszen

befizetések elkönyvelése egé­
szen misztikus módon történik a 
kamat, a behajtási illetékek és a 

tőke között.
Az lenne a helyes, ha a kormány a ha­
landót négy héttel meghosszabbítaná , 
fizikailag is módot adna rá - nemcsak 
jogilag -, hogy az adóhátralékosok a 
törlesztéshez szükséges pénzt elő is 
tudjak teremteni. A rendeletet általá­
nos tárgyalás alapjául elfogadja.

Korányi Frigyes pénzügyminiszter:
Az ország abban a kritikus állapotában 
amelynek végét egyelőre nem látjuk! 
nem fogja bírni a budget-ét és más ter­
heket általában, ha nem adódik mód és 
nem fogunk alkalmat találni arra, hogy 
a kiadásokat csökkentsük.

A közigazgatás radikális átszer­
vezése nélkül az ország terhein 

nem fog lehetni könnyíteni.
A deficitek eltüntetésére a legrigorozu- 
sabb intézkedéseket kell életbeléptetni 

A pénzügyminiszter a maga szem­
pontjából domináló fontosságúnak tart­
ja ezidőszerint a pénzügyi szempontot, 
mert a budget felborulása sokkal na­
gyobb szociális hátrányokkal járna 
mmt c6ycs üzemek leállítása. Ami a’ 
legnagyobb adózók hátralékait illeti, 

annak a kívánságnak hogv az
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ilyen hátralékosok nevei közzé-
tétessenek, ma még nem kíván 

eleget tenni,
mert nem barátja egyes személyek ki-
pellcngérezésének, még altkor sem, ha 
az illetők egyébként a megszégyenítést 
meg is érdemelnék.

A 33-as bizottság ülése délután fél 
három óra után fejeződött be, miután 
elfogadta a lapunk tegnapi számában 
ismertetett adókedvezményi és az OTI 
rendeletét, amely ma a hivatalos lap­
ban meg is jelenik.
•i>-a»«*»«»«» «»«»<»> «a e»«®-to

Oi évi dolo^ház néhány 
méter füstölt kolbászért
Több ízben állt már vádlottként a 

debreceni törvényszék előtt Rolkó Im­
re 38 éves okányi napszámos. Lopás és 
betörés bűntettéért sok esztendőt ült 
már Rolkó különböző fogházakban és 
börtönökben s legutoljára is három évi 
börtönbüntetést szabtak ki rá bűncse­
lekményekért. A három esztendei bör­
tönbüntetésből azonban jó magavise­
leté miatt elengedtek néhány hónapot 
és feltételesen szabadlábrahclycztck.

Rolkó, mikor kiengedték feltételes 
szabadságra, elutazott a Gyulán lakó 
nagybátyjához, akinél pár hetet töltött. 
Azután otthagyta bátyját, mert az is 
nagyon nehéz helyzetben volt, nyomor 
és nélkülözés közepette élt. Vissza in­
dult Debrecenbe, útközben azonban az 
éjszaka leple alatt behatolt egy tanyá­
ba és több rúd szalonnát és több mé­
ternyi füstöltkolbászt ellopott.

A csendőrök azonban elfogták és így 
került ügye szerdán a debreceni tör­
vényszék elé. ahol azzal védekezett, 
hogy az éhség kényszeritette a lopásra.

A bíróság bűnösnek mondotta ki lo­
pás bűntettében és tekintettel arra, 
hogy a bűncselekményt, mint feltétele­
sen szabadi ábrahelyezett fogoly kö­
vette el, öt évi dologházra ítélte. A 
büntetésben úgy Rolkó, mint az ügyész 
megnyugodott.
*♦* a- ess-«» est «s>«3 «p «s> ,j-
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Sa i fi (készítésű mosó bőrkesztyű
kétgombos . . . . P 4*80 
divat schlupfos . . „ 5*80

Szolid la. mlnöségli flór és solyemharisnyák 
rendkívül olcsó árban.

Schon Sándor, kesztyű, kötszer és orvosi müszertárában
Debrecen, Piac u. 14., Csapó u. sarok.

Túlzsúfolt a városi polgári fiúiskola 
néhány osztálya

Megírta a Debreceni Független Új­
ság, hogy a város a Debreceni Polgári 
fiúiskolát megnyitotta. Természetesen 
az iskola megnyitása körül felmerült 
zavarokra tekintettel az iskola akkor 
is vett fel tanulókat, úgyhogy kedd 
délben a tanulók száma 459 volt. Dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok a meg­
nyitás után megszemlélte az iskolát és 
ez alkalommal azt tapasztalta, hogy a 
tantermek ugyan méretüknél fogva 
nem nagyon túlzsúfoltak, azonban

"iá ♦;»«»ca

egyes osztályokban a tanulók száma 
mégis tulnagy. így például az egyik 
első osztályban 72 tanuló van, míg az 
egyik negyedik osztályban alig férnek 
el a tanulók, mert a terem kissé ki­
sebb, mint kellene lenni és bútorral is 
túlterhelt. Mindez azt mutatja, hogy az 
utólag kért két tanteremre feltétlenül 
szükség volt éspedig annyira, hogy 
anélkül az iskolát meg sem lehetett 
volna nyitni. A tanítás egyébként már 
a legnagyobb rendben folyik.
•«»♦> «s .> «»-><*>«*>j»

RUHACSERE!
Viselt, kopott lérfi ruháiét felöltőjét, telikabátját becseí: 

lem finom gyapjúszövetre, va»v 
kabatanyagra. Nyílt üzlet ifi 
vasra házhoz jövők. Hegyi, Sas 
ucca 4., Kölcsonsegélyzo paj0ta

A 133 kérdéses statisztikai ivén kell a vá­
rosnak folyamodni a minisztériumhoz, hogy 
borsot, sót stb. vehessen a népkonyhának 

és a szegényháznak
A bürokrácia újabb csodabogarára az Debrecen város válaszai, hogy 

hagyjanak neki békét, van egyéb dolga is.
Évek óta nagy a panasz — és ez a 

panasz az utolsó évek nagyon rossz gaz­
dasági viszonyai között mind élesebbre és 
keserűbbre hegyeződön —, hogy nál.int-

Vers, vagy vers nélküli üd­
vözlet Mussolininak

A városi tisztviselők között is ki­
osztották azokat az emléklapokat, ame­
lyeket aláírva Mussolininek fog elkül­
deni a 1 LSz. A díszes kerettel ellátott 
emléklapok legtöbbjén csupán az alá­
írások vannak, de néhányon emlékso­
rok is vannak, emlékversek, amelyeket 
Király Tibor készített. A tanácsi ér­
tekezleten mutatta be dr. Vargha Ele­
mér h. polgármester a polgármester­
nek és elébe terjesztett egy üres em­
léklapot, hogy aláírásával lássa el:

Van még itt hely, méltóztassék 
szintén egy szép verset az aláírás fö­
lébe írni — mondta mosolyogva a ta­
nácsi értekezlet tagjainak mosolygása 
közben.

Kérem, ez az előadó dolga, hogy 
referádát készítsen — vágott vissza 
azonnal a polgármester szintén moso­
lyogva és ezzel vers nélkül irta alá a 
nemzeti színű keretű emléklapot.

Képkeret árusítás.
Levelezőlap keret — P _.50-től
Ovál keret--------------P 1.80-tól
Kész léckeretek 24x30 P 1.__.tői
Finom fémkcrctek

domború üveggel P 1.50-től

SZAKÁI FOTDSZáKliZLET
Piac ucca 34.

Hegedűs és Sándor ház.
nőm

rendkívül drága és nehézkes a közigazga1 
tás. Megállapították már sokszor száz­
szor, hogy nálunk a Szent Bürokrácia 
uralma teszi tönkre az egészséges köz- 
igazgatást. Ennek a megállapításnak az­
után éppen a bürokrácia adja meg újabb 
és újabb adatokkal az alapja erősségét. 
Csak nemrég számolt be a Debreceni 
független Újság arról, hogy a 
városhoz egy statisztikai kérdőív (négy­
oldalas) érkezett, amelyben többek kö­
zött arról is be kellett számolni, hogy 

milyen színűre vannak a hivatalok 
falai és milyenre a mennyezet 
festve és egyéb hasonló fontos 
ügyekről kívánt adatokat e* a 

kérdőív.
Ha nem lenne ez a szó erős, azt mon­
danánk, hogy a városi tisztviselők leg­
alább is magukban káromkodva é* az 
okos minisztériumot átkozva fogadták 
ezt a rendcici ct Debrecen város tiszti­
kara, amely a városi feladatok mellett az 
állami feladatok százféle részét és azon­
kívül vagyonigazgatlst végez, bizonyár?, 
irigykedve gondolt arra a boldog hiva­
talra, amelyben ilyen dolgok kigondolá­
sára is tartanak tisztviselőt, cőt ügyosz­
tályt Dehát a keserű gondolatokat elte­
mették Debrecen tisztviselői és azóta már 
bizonyára el is készítették, fel is küldték 
a minisztériumba a kitöltött kérdőíveket, 
amelyek most már bizonyára boldogan 
pihennek valahol a további intézkedésig.

Most azután a Szent Bürokrácia ismét 
egy nagyszerű rendelettel boldogította a 
várost Debrecen városnak tudvalévőén 
van

népkonyhája, szegényháza 
és ezeknek különféle élelmicikkekre, fű­
szerekre van szükségük, hogy gondozott­
jaikat elláthassák. így szükség van sóra, 
rizsre, b.-h levélre, köménymagra, bors- 
ra- E’ képzelni, ugyebár, hogy a
város:; az intézményei aligha fo­
gyasztanak - felsorolt cikkekből zsák­
számra valamit és amit fogyasztanak, 
azt itt szerzik be Debrecenben a keres­
kedőktől. Ezek után történt egyszer, 
hogy

a minisztertanács felállított egy 
Közszállitási Tárcaközi Bizottsá­
got, amelynek az a rendeltetése, 
hogy azoknak a cikkeknek a beho­
zatalát ellenőrizze, amelyek csak 

külföldről szerezhetők be.
Ez a bizottság annak idején elrendelte, 
hogy a külföldi származású cikkeket, 
amelyet a város felhasznál, be kell je­
lenteni. A város a rendeletnek eleget tett 
és a népkonyha és a szegényház ilyen 
élelmicikk beszerzéseit egy szép kimuta­
tásban bejelentette. Erre most a Közszál- 
litási Tárcaközi Bizottság leirt a város­
hoz, hogy jó, jó, most az egyszer utólag 
is tudomásul veszi a bejelentést és azt, 
hogy a város ilyen babérlevelet, kö­
ménymagot, rizst, meg borsot használt 
fel, de máskor

ezeknek beszerzésére előre kérjen 
engedélyt a szépnevü bizottságtól, 

mert különben baj lesz. 
Figyelmeztette egyben a város vezetősé­
gét, hogy minden cikkből

csak magyar gyártmányt szerez­
zen be.

így többek között figyelmeztette arra is, 
hogy

ceruzahegyezőt is csak magyart 
vegyen.

De legnyomatékosabban arra figyelmez­
tette, hogy ezután ne egyszerű kimuta­
tásban jelentse be a külföldi származású 
felhasznált cikkeket, hanem az általa 
vessző alatt mellékelt és

százharminchárom kérdést tartal­
mazó statisztikai kérdőívet töltse ki 

fejvesztés terhe alatt. És megjegyezte a 
bizottság, hogy ezeket a kérdőíveket, 
amelyeknek összeállításán bizonyára egy 
egész miniszteri ügyosztály törte a fe­
jét, a legapróbb kézi vásárlás utján be­
szerzett cikkekről is állítsa ki a város.

A tanácsi értekezlet megdöbbenéssel 
hallgatta az előadónak a rendeletre vo­
natkozó előterjesztését és valósággal fel­
háborodással tárgyalta azt Meg is je­
gyezték, hogy

ezért, ilyenekért drága a közigaz.
gatás,

ezekért kell a közönségnek panaszkodni 
De hát mit volt mit tenni, hiába iskola 
példája a rendelet a legsötétebb bürokrá 
ciának, annak eleget kell tenni és ezért

polgármester a rendeletet közölte az 
egyes ügyosztályokkal és különösen a 
népjóléti hivatallal. Egyben azonban föl- 
iratot intéz a minisztériumhoz, hogy nc 
kívánjon ismét egy újabb statisztikai ki­
mutatást, hiszen

van a váro.nál egyéb, fontosabb

a mai rossz időkben. Sajnos, ezt a fel 
iratot is úgy küldi fel a polgármester! 
hogy a Szent Bürokrácia erősebb lesz és 
nem enged a maga sötétségén rést ütni.
>:• <e> -a» -.a»«) tiei® 4Mb«»«»«»
Japan végső harcra indul 

Kína eilen
Tokió, szeptember 14. Kormánykö­

rökben kijelentik, hogy Japán minden 
eszközzel kényszeríti Kina hozzájáru­
lását Mandzsúria elszakadásához. A 
kormány azzal érvel, hogy Mandzsúria 
különállása a távolkeleti kérdés végle­
ges megoldását jelenti és egyedüli 
egészséges kibontakozás azokból a gaz­
dasági nehézségekből, amelyekkel 
Mandzsúria és Japán küzd. Japán eset- 
leg fegyveres felvonulással is kapitu- 
lációra kényszeríti Kínát, még ha meg 
kellene ismételnie Shanghai támadását, 
vagy ha ki kellene lépnie a Népszövet­
ségből is.
$4a»ca»<»«e>4

A maharadzsa unokája és 
eÉY pesti lány házassága

Budapesttől jelentik: Érdekes há­
zasságkötés történik néhány nap múl­
va az egyik fővárosi anyakönyvi hiva­
talban. A londoni egyetem közgazda- 
sági fakultását együtt hallgatta egy 
pesti lány, Friedmann Magda és egy 
hindu maharadzsa unokája, Bijou Neru. 
A fiatalok megtetszettek egymásnak és 
elhatározták, hogy házasságra lépnek. 
Eleinte mindkét „fél” szülei húzódoz­
tak a házasságtól, később azonban meg­
adták beleegyezésüket. így néhány nap 
múlva a pesti kislány a csillogó szemű, 
hindu fiatalember felesége lesz, né­
hány hét múlva pedig már Bijou Neru 
kalkuttai palotájában telepedik meg 
véglegesen, teljesen átvéve a hindu 
szokásokat.

A hallgatók létszámának 
emelését kérte a debreceni 

egyetem jogi kara
Az egyetemi felvételekkel kapcsolat­

ban elterjedt különféle hírekkel szem­
ben illetékes helyen a következőket kö­
zölték:

A debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem hittudományi, orvosi és böl­
csészeti karán a létszám teljesen be­
telt. A jog- és államtudományi karon a 
minisztérium által engedélyezett 150 
helyre a felvételek már megtörténtek. 
Miután az engedélyezett 150 hely nem 
bizonyult elégségesnek, az egyetem 
részéről megfelelő lépések történtek a 
minisztériumban a létszám felemelése 
érdekében. Az esetleg felemelendő he­
lyekre beérkezett, vagy beérkezendő 
kérvények ügyében a dékánátus a jövő 
héten dönt s így addig kérvényeket 
meg Ich-: beadni.
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Wagy árengedménnyel 
bocsájtom eladásra

dús választékú, hatalmas raktáram 
különleges minőségű áruit, mert a 
mai gazdasági viszonyok folytán azo­
kat a régi áron

teljesen képtelen vagyok 
eladni.

2^eemrecen^f£ggemnujsag_________
Debrecen város felír a biztosítási 
Kartell ellen s autóbiztositási ver- 

senytárgyalásának adatait 
lellemző példaként terjeszti fel.

7CKQA____ ~ ................. W25.580 pengős hiteltuUépés engedélyzésével a tüzérlaktanya mellett 
kezdik építeni a népfürdőt.

Megemlékeztünk már arról, hogy a 
város vezetősége a legközelebbi napok­
ban közgyűlést akar tartani. E közgyű­
lés előkészítésére most a jog- és pénz­
ügyi bizottság Zöld József tb. h. pol­
gármesterhelyettes elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen egész sereg igen fon­
tos ügyet tárgyalt le, amely a közgyű­
lés elé kerül.

VÉDELMET KÉR A VAROS A BIZ­
TOSÍTÁSI KARTELL ELLEN.

A város biztosítani akarta a locsoló- 
és mentőautóit és ezért a biztosításra 
versenytárgyalást irt ki. A versenytár­
gyaláson kiderült, hogy a biztosító tár­
saságok teljesen egyező ajánlatot tet­

tek. A bizottság most azt a javaslatot 
tette, hogy a kisgytilés mondja ki, hogy 
a versenytárgyalás eredménytelen, 
ugyanakkor terjessze fel az ajánlatokat 
a belügyminiszterhez is, mint a városi 
vagyon legfelsőbb felügyeleti hatósá­
gához azzal, hogy a város anyagi érde­
keit a kartellek visszaélése ellen védje 
meg, keresse meg a kereskedelemügyi 
minisztert, hogy a biztosítókkal szem­
ben a kartelltörvény értelmében járjon 
el és az eredményről a várost is érte­
sítse. A most megtartott versenytár­
gyalás adatait, mint a kartellek műkö­
désére jellemző esetet az Országos 
Kartellbizottság elnökének is tudomá­
sára is hozzák.

Mélyen a napi áron alul árusítom

a legkiválóbb 
szöveteket

és

selymeket.

Ön se mulassza el ezt a soha vissza 
nem térő kedvező vásárlási alkalmat 

s használja ki

a rendkívüli 
árleszállítást,

amelyet az eladásra kerülő árukészlet 
alábbi rövid kivonata igazol:

Huplaszéles mintás ruha-
kelme ................................. ..... 1.98

.Tiszta gyapjú mintás ruha­
szövet ................................. p 2.75

Mintás gyapjugeorgette . . P 4.60
Különleges szövésű divat 

ruhakelme ........................p 5.75

Tiszta gyapjú őszi kosztüm- 
1 vagy kabátkelme, divat­

mintákban ........................ p 3.95
Tiszta selyem marocain . . . P 9,50
Ruhaflanell színtartó, szép

mintákban ........................ p 2.12

Különleges jóminőségü pon- » 
gyola flancll ..................... p 1.45

NEM TUD ADNI A VAROS PÉNZT 
j ÉS TÉGLÁT A REF. DIAKONISSZA 

INTÉZETNEK.
Elsősorban tárgyalta a bizottság a 

tiszántúli református egyházkerület ké­
relmét, amely arra irányult, hogy a re­
formátus diakonissza intézet céljaira 
adjon a város ingyen telket, egymillió 
téglát és 30,000 pengő készpénzsegél/t. 
A bizottság azt javasolja a közgyűlés­
nek: mondja ki, hogy bármennyire mél­
tányolja is az egyházkerület nemes cél­
jait, a város mostani anyagi helyzete 
mellett sem készpénzt, sem téglát adni 
nem tud, de felhívja az egyházkerüle­
tet, nyújtsa be a tervezett intézetről a 
terveket, a költségvetést és az üzem­
menet tervét és akkor a város az in­
gyen telket ki fogja jelölni.

A BOCSKAY NEM KAP SEGÉLYT

VÍG

Ä hercegnő adjutánsa
UFA FILM

es
UFA KÍSÉRŐ. 
7 és 9 órakor.

URÁNIA

Viktória
„ és
Onagysága soffőrje

Félix Bressart és Charlotte Susa. 
Fél 7 és 9 órakor.

Kúriai Ítélet man perújítással rehabilitáltak 
egy megvesztegetés miatt állásából elbocsátott

vásári biztost
32 évi szolgálat után Kánya vásári biztos keresetnélkül került ki az 

uccára s most a felmentő Ítélet ártatlanságát bizonyította be.

minden elfogadható 
árbaní

FIGYELMEZTETÉS!
Fcnti áraim csak a jelenlegi készle­
tekre érvényesek. Egyes cikkek ki­
árusítása esetén ezen az árán való 

pótlás

teljesen lehetetlen.

KLEIN 
ivatház

(volt Ecker, Klein, Sugár).

A Bocskay FC megújította ama régi 
kérését, hogy adjon a város a klubnak 
3000 pengő segélyt. A bizottság a vá­
ros nagyon leromlott anyagi helyzetére 
hivatkozva azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a kérést most se teljesítse. 

MOZIENGEDÉLY KELLENE 
A SZÍNHÁZNAK.

Kardoss Géza ama kérésével kapcso­
latban, hogy a város a színház megse- 
S‘tése érdckében egy moziengedélyt 
eszközöljön ki, javasolja a bizottság, 
hogy a közgyűlés egy már régebben 
kelt hasonló irányú felterjesztésének 
oürgős elintézését kerje a belügymi- 
minisztériumtól.

FA A CSÓNAKÁZÓ Tó 
BEKERÍTÉSÉRE.

A IX. cserkészkerület kérésére, hogy 
a város a Csónakázó-tó és a hozzátar­
tozó terület bekerítésére a szükséges 
anjagot ingyen bocsássa rendelkezésre, 
javasolja a bizottság, hogy a város a 
376 pengő értékű anyagot a faraktár- 
hól adja ki 5 cserkészeknek azzal, hogy 
a kerítést maguk tartoznak elkészíteni 
és az mindig a város tulajdona marad 

A NÉPFÜRDŐ KÉT MEDENCÉJÉ­

NEK HELYE.
Javasolja a bizottság, hogy a köz­

gyűlés mondja ki, hogy az eredetileg a 
népfürdő céljaira tervbe vett tesület 
helyett a tüzérlaktanya mellett fekvő 
két és fél holdnyi nagyobb városi te­
rületet kell népfürdő céljaira igénybe 
venni és itt nem egy, hanem két me­
dencét kell 'élesíteni, amelyek közül 
a második 600 iaptnéteres lesz. Java­
solja ezzel kapcsolatban, hogy a köz 
gyűlés a mutatkozó 25,580 pengős hl 
túllépést engedélyezze.

Javasolja a bizottság azt is, hogy a 
nagyerdei régi korcsolyapálya körüli 
^eret 500C pengő költséggel az Ínség 
akció keretén belül és a kertész-! ^zár:
Iájár x csináltassák meg.

Szokatlanul érdekes és fejleményekben 
gazdag megvesztegetési bünpert tárgyalt 
szerdán a debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa.

Még 1925-ben történt, hogy Kánya 
Lajos vásári biztos ellen eljárást indítot­
tak négyrendbeli megvesztegetés vétsége 
címen. Az volt a vad ellene, hogy 

négy fővárosi kereskedőtől száz­
ezer koronát fogadott el külön- 
külön, mert azok szamára előnyős 
helyet biztosított az 1925-ös ta 

vaszi vásárban.
A törvényszék előtt akkor azzal véde­

kezett Kánya Lajos, aki már 32 éve ál 
lőtt Debrecen város szolgálatában, elő 
szőr mint polgári, majd vásári biztos, 
hogy a megvesztegetés vétségét nem kö­
vette el. Az igaz, hogy

elfogadott a négy keresksJő mind 
egyikétől százezer koronát, de ezt 
a pénzt csupán költségei megtéri 

lésére vette el.
A költségei onnan származtak, hogy 
ezzel a négy kereskedővel nagyarányú 
levelezést folytatott, mert azok érdeklőd 
tek nála, hogy mikor lesz a vásár és 
ehhez hasonló ügyekben kértek felvilá­
gosítást. Természetesen ez a nagyarányú 
ievettrés sok költséggel járt és ő joggai 
el is tárta, hogy a pénzt neki megtérítik 

Terhelő vallomás ellene tulajdonkép 
pen csak egy hangzott el. Egy debreceni 

j kereskedő, akinek a sátra éppen egy pesti 
sátor mellett volt, azt vallotta, hogy ő 
látta, amint

Kanya kezet fog a fővárosi keres­
kedővel es utána gyorsan a zsebé­

be nyúl.
Ebből arra kellett következtetnie, hogy 
Kánya akkor a pénzt tette el.

A törvényszék azonban ezt nem fo­
gadta el elegendő bizonyítéknak és 
minthogy a négy kereskedő tagadta, 
hogy megvesztegetés céljából adta át a 
vásári biztosnak a százezer koronát, 

felmentette Kánya Lajost a vád 
alól.

Az ügyész fellebbezése folytán került az 
ügy a tábla elé, ahol megváltoztatták 
törvényszék Ítéletét és

bűnösnek mondották ki Kánya 
Lajost.

A tábla ugyanis az elhangzott vallom 
sokból bizonyítottnak látta a vásári biz

tos bűnösségét és azt, hogy a négyszáz­
ezer koronáért előnyöket biztosított a 
kereskedőknek s ezért Kányát nyolc napi 
fogházra Ítélte. Most Kánya jelentett be 
fellebbezést az Ítélet ellen, amely Így a 
Kúria elé került. A Kúria alaposnak ta­
lálta a tábla indokolását és ezért a 
nyolc napi fogházbüntetést helyben­
hagyta.

fogházbüntetés alapján fegyelmi
vizsgálat is indult meg Kánya Lajos el­
len és a városi fegyelmi bizottság azt az 
ítéletet hozta, hogy

a vásári biztost felmenti állásától 
és megfosztja nyugdíjjogosultsá­

gától.
Ez a határozat teljesen lesújtó volt az 

ártatlanságát állandóan hangoztató Ká­
nya Lajos számára. Az ősz, 60 éven fe­
lüli embert 32 évi szolgálat után bocsá­
tották cl állásából és miután más kere­
sete nem volt, hosszú évekig ro­
konai támogatásából élt.

Közben azonban váratlan fordulat ál­
lott be az ügyben. Kánya olyan adatok 
birtokába jutott, amelyek ártatlanságát 
látszottak bizonyítani. Éppen ezért ügy­
védje, Révi Nándor dr. utján haladék­
talanul ujrafelvételt kért az ügyben és a 
bíróság az adatok alapján cl is rendelte 
az uj főtárgyalást.

így került a megvesztegetési bűnügy 
szerdán a J e n c y-tanács elé, ahol újból 
kihallgatták a tanukat, akiknek azonban 
-egnagyoob része már nem is emlékezett 
a hét év előtti esetre. Minthogy azonban

terhelő bizonyíték egyáltalán nem 
hangzott el, a bíróság rövid ta­
nácskozás után ki is hirdette itéle- 
-ét. A törvényszék Kánya Lajost 
felmentette a négyrendbeli meg­
vesztegetés vádja alól és indoko­
lásában kimondotta, hogy az ujra. 
felvételnél beszerzett adatok a 
vádlott ártatlanságát bizonyítják. 

Egyébként is semmi bizonyíték arra nin­
csen, hogy Kánya Lajos nem a levele­
zési költségekre vette fel a pénzt, b-nem 
jogtalan előnynyújtás alapján jutott 
hozzá a négyszázezer koronához.

Az Ítélet ellen az ügyész fellebbezést 
jelentett be és Így az ügy nemsokára is- 
rriét a tábla elé kerül.
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Lefejezték Gorgulovof, aki ellenállóit 
es borzalmasan ordított a guillotív alatt

DEBRECENI FÜGGETLEN UTS4Q
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Pilis, szeptember 14. Doumcr fran­
cia elnök gyilkosát szerdán hajnalban 
utolérte a földi igazságszolgáltatás 
sújtó keze.

Hajnalban, kevéssel 5 óra előtt éb­
resztették fel Corgulov Pált és elő 
írás szerint haját a tarkó táján rövidre 
nyírták, majd szélesre kivágott nyakú 
inget adtak rá. A gyilkos eleinte nyu­
godtan viselkedett, később azonban ide­
geskedni kezdett és összefüggéstelen 
szavakat mormolt maga elé. Később a 
pópát kérte, akinél meggyónt, majd 
ezeket mondotta:

Nem vagyok sem kommunista, 
«cm anarchista. Ember vagyok. Eszmé­
mért és az orosz népért halok meg. 
Azért gyilkoltam, hogy megvédjem 
eszmémet az emberiség nevében.

A pópa és a védő-k kisérték ki a két 
fekete ló által vont kocsin Gorgulovot 
a vesztőhelyre. Útközben a gyilkos 
kérte, mondják meg feleségének, hogy 
bocsásson meg neki és születendő gyer­
mekét az o hitében és szellemében ne­
velje fel.

Amikor a guillotine elé értek, Gor- 
gulov torkából velőtrázó üvöltés tört 
ki, a gyilkos megtorpant, állati hangon 
ordított, majd elfulladt és csaknem el- 

I ájult. A hóhér és a pópa fogta fel. — 
Valósággal oda kellett hurcolni a pri­
békeknek a nyaktilóhoz. Ott térd re­
nyomtál:, a fejét és vállát leszijjazták. 
Az utolsó pillanatban Gorgulov ször­
nyű üvöltéssel még egyszer fel akart 
ugrani, de fölötte ugyanakkor megin­
dult a villogó bárd és Gorgulov feje a 
fűrészporos kosárba hullott.

szeptember 15
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A mini sztereid ok azt hiszi, fao^y a gazda­
sági helyzet rövidesen megjavul

Érthetőnek tartja gróf Károlyi a kormány és pártja népszerűtlensége:

UFA SLÁGER! ,,Fa er--—-U^A SLÁGER!

A hercegnő adjutánsa
Nagy Kató és WiJíy Fritsch

Ragyogó szereposztás.
~ - F>ábájos zene, csupa mosoly, dal, kacagás.

debreceni iparosoknak Így mégis mód 
lukban lesz ismertetni az ország min. 
den részéből összegyűlő iparosok előtt 
határozati javaslatukat, amelynek több 
pontja radikális módon kíván segítést 
éS tám°Satást nyújtani a végromláshoz 
közeledő iparostársadalomnak.

rosmozgal ómnak és hangsúlyozták, 
hogy rövid időn belül megtartják 2 
nagygyűlést, amelyet csak azért halasz­
tottak cl 12-ről, mert több fontos kér­
désben döntő megbeszéléseket nem 
tudták lezárni még az illetékes fóru­
moknál. A nagygyűlést tehát megtart­
ják, de az időpont még bizonytalan. A

<a>. <a> ♦

KombTnétt vilíamosjejiy
a közieméi tihöz: ,*i!> íj Hér

Budapest, szept. 14. Az egységes­
párt ma értekezletet tartott, amelyen 
többek között

M a r s c h a 11 Ferenc is felszólalt s ki­
fejtette, hogy

a gazdaadó.ságok, a kamatkérdés 
és a kartellkérdé. dolgában a kor­
mány kezében operációs kést sze­

retne látni.
Végűi Károlyi gróf szólalt fel, aki 

a következőket mondta:
Az ország a gazdasági és pénzügyi 

bajok folytán ma kétségtelenül súlyos 
helyzetben van. Ilyen körülmények kö­
zött

érthető, hogy sem a kormány,
*em nem örvendhet nagy

népszerűségnek.
Az ellenzéki pártoknak könnyű a mai 
helyzetben népszerűségre szert tenni és a 
meglevő elégedetlenséget kihasználni. Né­
zetem szerint a mai helyzet nem indokol­
ja azt, hogy akár a kormány, akár a 
párt a népszerűség elnyerése érdekében 
letérjen arról a reális útról, amelyen az 
ország érdekében járnia kell. Senki sem 
hallott tőlem olyan Ígéreteket, amelyek­
ről nem lett volna meggyőződésem az, 
hogy be is tudom azokat váltani. Minden 
olyan intézkedés, amely pillanatnyilag 
népszerűnek látszik és a legjobb hangu­
latot biztosítja, amely azonban rövid idő 
alatt a gazdasági élet esetleges felfordu­
lására vezet, politikai szempontból teljé­
ién elhibázott fegyver volna. Ide sorolok 
elsősorban minden olyan tendenciát, 
amelynek következménye

a PonSŐ meggyengítése, egy inflá­
ció volna. Erre a végzetes lejtőre 

nem szabad csúsznunk, 
Marschall képviselőtársam több lendüle­
tet kíván, a cselekvést különbözőképpen 
lehet értelmezni. Elismerem és hibának 
rovom fel magammal szemben, hogy ed­
dig nem beszéltem eleget, mert úgy ve­
szem észre, hogy nálunk a közéletben a 
beszédet szokták cselekvésnek tartani. A 
kormány legfőbb célja az államháztartás 
egyensúlyának helyreállítása és a pengő 
stabilitása. A termény értékesítése is ál­
landó célja a kormánynak. Mi e tekintet­
ben igyekszünk a lehető legjobb ered­
ményt elérni. Olyan kormány, amelynek 
a tempót diktálják, nem kormány. Az 
operáció lehet feltétlenül szükséges, el is 
lehet kerülni,

lehet azonban, hogy az operáció 
«ikerül é. a beteg meghal.

Részleges operációval nem fogunk tudni 
eredményt elérni. Ha a gazdasági beteg- 
seg operációval gyógyítható, ezt csak 
egy közösen elhatározott operáció ér­
heti el. Ki kell várni azt az időt, ami nem 
h.szem, hogy távol volna már, amikor az 
általános gazdasági helyzet megjavul.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter 
szolalt fel ezután és kijelentette, hogy 
mar két esetben is megmutatta, hogy 
nem ijed meg az operáció alkalmazásá­
tól. Hajlandó egyébként a kartelikérdés 
egesz komplexumát a pártközi bizottság 
ele terjeszteni,

A pártértekezlet ezzel véget ért és 
utana a Geilért-szálióban vacsorára gyűl­
tek össze a párt tagjai

***** * «* ^ t_

Megemlékezett már a Debreceni 
független Újság, hogy a város és a 
HÉV között tárgyalások folytak arra 
vonatkozóan, hogy a köztemetői közúti 
közlekedés kérdését megoldják. A tár­
gyalások befejeztével Zöld József tb. 
h. polgármester a tiszti főügyésszel 
egyetértőén eluészitette a szerződési 
feltételeket, amelyeket a szerdai taná­
csi értekezlet elé terjesztett. A meg­
állapodás szerint a HÉV minden vég­
állomásról kombinált átszálló jegyeket 
ad ki 32 filléres árban a köztemetőhöz. 
A Kálvin térről a menetdij 24 fillér, 
csak a temetőig, vagy csak onnan a vá­
rosba, tehát nem oda-visszamenetre a 
dij 16 fillér. Az autóbusz a rendes szo­
kásos temetkezési idő alatt, tehát dél­
után fél háromtól hat óráig rendszeres 
járatot tart fenn. A csőszháztól egyéb-

ként 15, szükség esetén, ha elég ma: 
van, 10, sót 5 percenként közlekedik 
A rendszeres járatokra a kalauzok a: 
indulási idő előtt egy órával megkez 
dik a köztemetői járatok jegyeinek ki­
adását. Rendkívüli időben, tehát dél­
előtt tartandó temetések alkalmával, 
ha azt idejekorán bejelentik a HÉV- 
nek, jogosult külön járatot indítani. 
Ha nem jelentenek be idejekorán ilyen 
temetést, akkor csak a csőszháztól in­
dul rendes autóbuszjárat és ilyenkor a 
HÉV nem is tartozik kombinált át­
szálló jegyet kiadni. Megállapította 
egyben a polgármester azt is, hogy a 

az utfentartási összeg cgyharma- 
dát tartozik a városnak a lóerő után 
fizetendő 8 pengő helyett fizetni, ami 
az ut négyzetmétere után 10 fillér 
évenként.

Megkezdték „a numerus ciauzus apjának 
hitelsértési és csalási öünpöréí

Az Apostol-nyomda sorsa a bíróság előtt.

I. - .
. IMS »“Miremlezi az IPOSz az orszá 

yoN jjuiroskouyrekzust
debicceni iparbstulet erélyes állásfoglalása sikerrel járt.

Megírta a Debreceni Független Uj- 
*"Sl hogy az országos iparos nagygyü- 
les elhalasztása miatt a Tiszántúl ipa­
rosai körében mozgalom indult meg és 
«eles körben keltett nagy elégedetlen- 
seget az országos gyűlés elhalasztása.— - - '■“•u.astidad
Az iparosok úgy vélik, hogy a halasz 
tzs a mozgalom elfojtását és az erős 
ellenzéki megmozdulás leszerelését cé­
lozta. A debreceni ipartestület veze­
tősége, illetve annak hatos bizo-.sága 
érintkezésbe lépett a Tiszántúl ipar- 

testületéivel és 47 ipartestület jelen- 
tette be csatlakozását a debreceni ipar- 
tfst.i e akciójához, amelynek célja 

’’:i " között megtartani

az országos nagygyűlést, hogy azon kj. 
Icjczésre juttassák kívánságaikat, pa­
naszaikat. A debreceni ipartestület a 
Tiszántúl iparosainak nevében is levél­
ben fordult az IPOSz vezetőségéhez 
cs hangsúlyozta, hogy semmilyen indo­
kot nem fogadhatnak el, amelyek a 
nagygyűlés elhalasztását magyarázzák 
Az egyre súlyosabbá váló helyzet a na­
ponta összegyűlő panaszok teszik szük­
ségessé a nagygyűlés megtartását.

A Hvél elment az IPOSz vezetősé­
géhez és már választ is kaptak a deb­
receni iparosok. A válaszban kifejtik 
h'Sy nem volt céljuk az iparosgyülés’

- halasztásán gáncsot ve' az ipa-

Budapest, szeptember 14. A törvény­
szék Lengyel-tanácsa szerdán kezdte 
meg tárgyalni Haller István volt kul­
tuszminiszternek, a numerus clausus 
megteremtőjének bűnügyét.

Haller István ellen az a vád, hogy 
mint az Apostol-nyomda igazgatója, 
megtévesztette a hitelezőket, aktívnak 
mutatta vállalkozását, holott tudta, 
hogy a nyomda fizetésképtelen. Ezen­
kívül azzal is vádolta az ügyészség a 
„numerus clausus atyját”, hogy 

kijárásokat vállalt, gyógyszertár- 
engedély megszerzésétől az 
egyetemre való bejuttatásig 

mindent elvállalt,
pénzeket vett fel, de ígéreteit nem vál­
totta be.

A nyomda másik igazgatója, Hedry 
Bertalan ellen is a hamis mérlegkimu­
tatás volt a vád, de a vádlottak padján 
üllek még Halleren és Hedryn kivü! 
Lányi Erzsébet egyetemi hallgatón«, 
Augner Pál bírósági végrehajtó és 
Szabó Imre magántisztviselő,

Haller István kijelentette, jiogy nem 
érzi magát bűnösnek, mert a vádban 
előirt cselekményeket nem követte el. 
Hangsúlyozta, hogy ő csak ráfizetett a 
nyomdára, amelynél csak az volt a sze­
repe, hogy

minden ingó és ingatlan vagyo­
nát beleölte és a pénz elúszott.

Az elnök most más vádpontokra tér 
t. Haller több tisztviselőtől kauciót 

vett fel röviddel a nyomda bukása 
előtt és a kauciók összegét nem fizette 
vissza. A volt kultuszé iniszter azzal 
védekezett, hogy ezek az összegek nem 
mint kauciók szerepeltek, hanem mint 

dlcsönök. ;
Csalással is vádolva vai Haller 1st-

ván, mert egy Lányi Erzsébet nevi 
egyetemi hallgatónőért, aki egy bunda 
vásárolt hitelbe, váltón jótállást vállal 
és

3 bundát, mielőtt még a váltót 
rendezték volna, zálogba helyez- 

ték.
Haller azza, védekezik, hogy ő csak 
szívességből irta alá nevét a váltóra, 
nem azért, hogy a zálogbateves által 
pénzhez jusson, de különben is vissza­
adta a zálogcédulát.

Egy újabb vádpont szerint Haller 
egy orvosi kinevezés kijárásáért ta­
karékkönyvet vett át,

az orvosi kinevezés nem történt 
meg, a takarékkönyvet megtar­

totta.
Haller azzal védekezett, hogy a taka­
rékkönyvet szívességből, a nyomda ré­
szére kapta, természetesen kölcsön.

Ezután még több kisebb vádpont is­
mertetése hangzik el, majd Hedry Ber­
talan áll a bírói emelvény elé. Hedry 
is azzal védekezett, hogy nem bűnös, ő 
is csak ráfizetett a nyomdára. A nagy 
kinnlevőségeket okolta a nyomda ösz- 
szcomlásáért.

Lányi Erzsébetet hallgatják ki ez­
után, aki a bundaügyet Ugyanúgy adja 
elő, mint Haller István.

Augner Pál végrehajtó tesz még rö­
vid vallomást, azután csütörtökre el­
napolják a tárgyalást.

Divat szerint
férfiruhákat

olcsón készít 
DEUTSCH URISZAr’"' 
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\ DEüRLCENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kizdóhivatal ........................... 20—18
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

— Időjóslás: Változóan felhős idő, 
mérsékelt nappali felmelegedéssel.

— Debrecen város részt vesz az Erzsé­
bet királyné szobor leleplezésén. A fő­
városban e hó 25-én leplezik le Erzsébet 
királyné szobrát. A leleplezési ünnepség­
re meghívtak Debrecen várost is. A pol­
gármester most úgy intézkedett, hogy a 
nagyon fényesnek tervezett leleplezési 
ünnepségen Debrecen is részt vesz. Ezért 
most a polgármester felkéri azokat a 
törvényhatósági bizottsági tagokat, akik­
nek díszmagyar ruhájuk van, hogy a 
küldöttségben való részvétel végett je­
lentkezzenek. A küldöttséget, amelyet 
díszruhás hajdúk kísérnek, a polgármes­
ter maga vezeti és a küldöttség koszorút 
fog elhelyezni a szoborra.

— Debrecen részvéte Kaszala tragé­
diája felett. A polgármester meleghangú 
levélben fejezte ki a város részvétét a 
Magyar Aero Szövetségnek a vitéz ma­
gyar repülő, Kaszala Károly tragikus 
halála felett.

A klinika is rendes temetői dijakat 
tartozik fizetni. A polgármesternek beje­
lentették, hogy az egyetem klinikái ma 
is azokat a dijakat fizetik az általuk el­
temetett halottak után, amelyeket a fele­
kezeti temetőkben fizettek. A polgármes­
ter most kimondta, hogy a klimka is a 
köztemetőre vonatkozóan megállapított 
sírásási és egyéb dijakat tartozik fi­
zetni.

— Csökkent a zeneiskolai növendékek 
»zárna. Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok be­
jelentette a polgármesternek, hogy a 
zeneiskolába eddig mindössze 212 növen­
dék iratkozott be, holott máskor a nö­
vendékek száma 800 szokott lenni. A je­
lentéshez hozzáfűzte, hogy a növendékek 
jelentkezése október végéig szokott tar­
tani.

— A debreceni inségakció. A polgár- 
mester elrendelte, hogy az inségakció bi­
zottságot a jövő hétre hívják össze. A 
bizottság ülésén való részvételre megké­
rik báró Vay László főispánt is és arra 
meghívták a bizottság rendes tagjain kí­
vül az egyházak képviselőit és a jótékony 
egyesületek vezetőit is.

Debrecen az Alföldi Bizottság uló- 
‘cn. Az Alföldi Bizottság e hó 18-án 
tartja meg országos ülését Szentesen. A 
polgármester elrendelte, hogy az ülésen 
Debrecen is képviselve legyen és ezért a 
város tanácsának egy tagja Szentesre 
utazik.

Betörés fényes nappal. Dr. Szent- 
páli Zsígmond törvényszéki titkár, Beth­
len ucca 28. szám alatti lakos jelentette 
a rendőrségen, hogy szerdán délelőtt la­
kásáról, míg felesége a piacon bevásá­
rolt, ismeretlen tettes ágy- és ruha­
neműnket lopott. A vakmerő tolvajt ke 
lesi a rendőrség.

Ví-HEZIá HOTEL Aa Y O m í a--------------
«W'me^viz^'szobSän6-1 Szál!oda Velencében. Folyó hí-
•szállodai alkalmazott minden Vonat i li H" konyha. — Magvarul beszélő úri magyar .ár^s. J - Magyar “ Állandóan kellemes
—------- -r magyar levelezés.

A színésznő sikeres harca 
a kelmefestő ellen egy összement

ruha miatt
Érdekes ügy került szerdán délelőtt 

a debreceni bíróság elé. Tuboly Lujza, 
a Csokonai-szinház volt művésznője in­
dított pert Lengyel Károly kelmefestő 
ellen azért, mert egy átfestésre át­
adott ruhája a festés után annyira ösz- 
szement, hogy használhatatlanná vált. 
Éppen ezért Tuboly Lujza azt kérte, 
hogy a bíróság ítélje meg számára egy 
uj ruha árát Lengyel terhére.

A keddi tárgyaláson dr. Bommers- 
bach Zoltán, Tuboly Lujza képvisele­
tében jelent meg, de megjelent maga a 
művésznő is, aki előadta vallomásában, 
hogy ez év májusában saját maga vitte 
el egy ismerősével a ruhát Lengyelhez, 
Mielőtt még otthagyta és megállapo­
dott volna a festés árában, megkérdez 
te, hogy

a selyemruha elbirja-e a festést 
és nem fog-e összemenni. A kelme­
festő a legnagyobb készséggel kijelen­
tette, hogy a ruhát semmi baj nem ér­
heti és

He üljön fel
sotat ígérő hirdetéseknek, 
ellenien amatőr fényképeit 

dolgoztassa ki

BURG
•otolaboratoriumában
Pi5n ” 49 (Pannonia-udvar.)

garanciát vállal érte.
A sötétbarna selyemruhát körülbelül 

egy hét alatt varázsolták át kék,színű­
re. Amikor hazavitték Tuboly lakására, 
a művésznő fel akarta próbálni, de ez 
nem sikerült. A ruhát csak hosszas 
próbálgatások és kisérletezések után 
tudta felvenni, de levenni még nehezebb I 
volt. Annyira összeszűkült. ;

Természetesen ilyen körülmények 
• .•»<»** í»» «®<> is&o •••

— A biatorbágyi bombamerénylet! ügy 
grafológusa, Silberer S. Andor grafoió 
gus-jövendőmondó újra Debrecenben. Ér 
dekcs és közismert vendége van Deore- 
cennek. Tegnap érkezett meg Silberer S. 
Andor grafológus-jövendőmondó, a Pes­
ten megjelenő „A Grafológia” főszer­
kesztője, akinek neve nem ismeretlen a 
debreceniek előtt sem, mert Silberer mes­
ter nem először van Debrecenben, ahol 
csakhamar meg tudta szerezni a debrece­
niek szerctetét és bizalmát. Akinek a 
mester valamit a jellem, múlt, jelen és 
jövőre megjósolt, az minden tekintetben 
be is következett és így a grafológia tu­
dományos alapját Silbei érnék újra sike­
rült komollyá és elismertté tenni. Silbe- 

I rer S. Andor volt az, aki annak idején a 
biatorbágyi bombameri yleü ügyben, a 
viaduktnál talált levél alapjan. nyomra 
tudta vezetetni a renuőrsíget Matuska 
Szilveszter föltalálására, amiért a buda­
pesti rendőrség Silberert meg is jutal­
mazta. Nagy szerepe volt még Silbere-- 
nek a szolnoki kofferes g »ílkvssági ügy 
ben is, mert ő volt az, aki Schreibernek 
megjósolta Békéscsabán, hegy gyilkos­
ság elkövetésén gondolkodik és abban 
cselekvő is lesz. Ez a jóslata is bekövet­
kezett Silberer mesternek, mert, mint is­
meretes, másnap Schreiber meggyilko.ta 
Nagy Máriát és a holttestet kofferba 
gyömöszölve a szolnoki vonatra tette. 
Silberer grafológus neve tehát nemcsak 
privát ügyekben lett nevezetes, de bűn­
ügyekben is és igy a hatóságok most is 
nem egy alkalommal veszik igénybe a 
mester tudását, aki még eziddszerint min­
den esetben eredményt tudott produkál­
ni. Silberer mester 2 év után érkezett 
vissza Debrecenbe cs a Burgundia ucca 
4. szám alatt szállott meg, ahol a közön-

között a ruhát Tuboly Lujza azonnal 
visszaküldte a kelmefestőnek, azzal, 
hogy azt számára teljesen használha­
tatlanná tette.

Egy uj ruha árát kérte, 
ügyvédi felszólitót is küldött, de a fel­
szólításokra Lengyel Károly nem is vá­
laszolt.

Ezekután indította meg a pert a deb­
receni bíróságon, ahol dr. Kulin járás- 
bíró tárgyalta az ügyet.

Lengyel Károly vallomásában tagad­
ta azt, hogy garanciát vállalt a ruháért 
és azt álitotta, hogy a ruha egyébként 
nem sokáig tartott volna a rossz anya­
ga miatt.

A bíróság kihallgatta Benyáts Emil 
szakértőt, aki kijelentette, hogy a fes­
tés okozta a ruha összeszűkülését. Vé­
leménye szerint

a selyem-maroquine ruha még 
két esztendeig eltartott volna.

A tanúvallomások azt igazolták, hogy 
Lengyel Károly valóban garanciát vál­
lalt a ruhafestésért és ennek alapján a 
bíróság meghozta Ítéletét, amelyben 

a ruha árának, 53 pengőnek a 
megtérítésére kötelezték a kel­

mefestőt,
azonkívül 20 pengő ügyvédi költséget 

I is megítéltek.

i Az Ítélet ellen fellebbezésnek nem 
I volt helye.

*' C$>-ya,w...m f

ség ma már megrohamozta Silberer fo­
gadóját és mindenki nemcsak hogy a 
legnagyobb megelégedéssel távozott a 
grafológustól, hanem azt is igazolta, hogy 
amit az elmúltban mondott, szóról-szóra 
mindenben bekövetkeztek. A mester csalt 
rövid ideig marad Debrecenben és így 
aki meg akarja tudni tőle a jellemet, 
múltat, jelent és a jövőt, az mielőbb ke­
resse föl lakásán, ahol egész nap, reggel 
8 órától fogad, még ünnep és vasárnap is. 
Jellemrajz 1 pengő, jövő 2 pengő. A mes­
ter meghívásokra privát lakásokra is el­
megy.

— Igazoltalak kaland egy vendéglő­
ben. Tavaly novemberben Kállai József 
épitőmunkás több társával egy korcsmá­
ban mulatozott. Velük volt Kállai húga 
is, akit a késő esti órákban a korcsmába 
belépő rendőr le akart igazoltatni. Kállai 
rátámadt a rendőrre és olyan crőszako 
san lépett fel, hogy meg kellett kötözni. 
Hatósági közeg elleni erőszak címén ur­
duit ellene eljárás és ügye szerdán került 
a biróság elé. Tekintettel arra, hogy a 
vád nem volt bizonyitható, felmentette a 
biróság.

— Még a tankönyveket is lopji.i. 
Váczi Ferenc kereskedelmista ke "den 
reggel Szoboszlóról vonaton jött Debre­
cenbe, de utazás közben ismeretlen tet­
tes ellopta táskáját, melyben könyveit 
hozta. A nyomozás megindult

— Magyar előadás a párisi nyári esz­
perantó egyetemen. Sikeres kísérletet 
végeztek Párisban az eszperantó nyelv­
vel: különböző országokból érkezett ta­
nárok Nyári Egyetem keretében eszpe­
rantó nyelven tartottak tudományos elő­
adásokat nemzetközi hallgatóság előtt.
" T -y i c • -ot Ka’ocsay Kálmán dr.

— Számos női bajnál a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz hasz­
nálata végtelen nagy megkönnyebbü­
lést szerez. A nöorvosi klinikák bizo­
nyítványai tanúsítják, hogy a rend­
kívül enyhe hatású Ferenc József vi­
zet különösen a szülészeti osztályon 
a„ legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.
a»őse«■»«»**■ 4*$ <»«»«»»>«»,;,

H legújabb«'/ÜHMEŰUNGAXAT ,
° és FREMEZÉSEKET készítek

ilyés Sándor
szűcs

Piac ucca 42. szám.

budapesti egyetemi m. tanár képviselte, 
ki a szó szerepéről az irodalomban, a 
nyelvtanban és a mindennapi életben tar­
tott nagysikerű előadást.

Orvosi hir. Dr, Félegyházy 
Sándor klinikai tanársegéd, csecsemő 
és gyermekgyógyász rendelését Fe- 
renc József ut 63. szám alatt meg­
kezdte. Rendel délután fél 3—4-ig.

— A rádióvétel javítására át kcllena 
szerelni a villamosokat. Nagyon sok pa­
nasz érkezett a rádiózó közönség - izé­
ről a postához, hogy a rádió. ■ i
vételt nagyon sokszor teljesen 
szik. A posta most értesítette a po.0_.- 
mestert, nogy a zavarok megszüntetésé­
nek egyik legjobb eszköze lenne, ha a 
villamos vasút kocsijain minél uagyoub 
felületű áramszedőt alkalmazna és a most 
használatos 25 wattos lámpák helyett 60 
wattos lámpát használjon a kocsikban, 
A polgármester a posta értesítését meg­
küldi a HÉV-nek, hogy a lehetőség sze­
rint küszöbölje ki azokat az okokat, 
amelyek a rádió zavartalanságát akadá­
lyozzák.

Holdfogyatkozás volt ma 1-tható 
Debrecenben. A debreceni uccák járó­
kelőinek, akik az égre is felnéztek, érde­
kes látványban volt ma este részük. 
Holdfogyatkozás volt és a föld árnyéka 

j csaknem teljesen elfedte az ég magános 
vándorát. Csupán a hold legfelső csücs­
ke izzott fehéren a nap ráeső világossá­
gában, tányérjának nagyrészét azonban 
sötét árnyék fedte, amely alól vöröses 
izzással világított halványan az árnyék­
tól eltakart rész. A holdfogyatkozás 
csaknem egy óráig volt látható.

— Elbujdosott, mert megdorgálták. 
Varga László tanuló a Lengyel-féle mo­
sodában volt alkalmazva. Az egyik se­
géd Vargát valami hiba miatt megdor­
gálta, amit a fiatal fiú annyira szívére 
vett, hogy nem mert hazamenni szülei 
lakására. Az eltűnést jelentették a rend­
őrségen, amely keresi az érzékeny ta­
nulót.

Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.

— Csak rövid ideig tartó rend­
kívüli olcsó gyapjúszövetek árusítása 
Csapó 41., Tűzoltólaktanya mellett. 
Viselt ruhákért selymet, gyapjú­
szövetet adok.

Simonyi úti

Pensioban
szobák ellátással és anélkül is

KIADOK.
Érdeklődni: Miklós u 4., földszint,



— Oie» ón ruházkodhat, mivel 
VÉG úri szabó saját gyapjúszövetei­
ből 75 pengőért férfiruhát, felöltőt 
készít. Használt ruhákért újat készí­
tek, vagy szövetet adok. Burgundia 
ucca 2.

Ha jól és kellemesen akar szó­
rakozni, okvetlen nézze meg a Taba- 
rin mai műsorát.

— Uj kölcsönkönyvtár. Modernül 
felszerelt kölcsönkönyvtár megnyílt 
Gárdos könyvesboltjában. Püspöki- 
palota.

— Tankönyvek leszállított áron, 
iskolaszerek jutányosán kaphatók
Gárdos könyvesboltjában, Püspöki- 

ipalota.
Fehér kalapszalon Méliusz-tér 

,35. Divat szerint alakit olcsó árak 
mellett.

— Iskolacipőket garantált minő­
ségben csak Turulnál, Piac u. 63., 

'vásároljon.
•— Vásznak, rőfösáruk kicsinyben 

is gyári árakban. Rose Dezsőnél, 
Hatvan ucca.

— Nusi füzőszalon megnyílt Koboz 
női kalapossal. Miklós ucca 2. szám.

Anyakönyvi hírek
1932 szeptember 14-én a debreceni 

anyakönyvi hivatalban a következő be­
jegyzések történtek:

Születések: Asztalos István cipész­
segéd, fiú: Pál. Rischt Béla MÁV se­
gédtiszt, fiú: Tibor. Varga Gyula ti- 
márseged, leány: Etelka. Verdes János 
kocsis, fiú: János. — Bicskei József 
honv. őrmester, leány: Ilona. Zákány 
Ferenc kocsis, leány: Ilona. Dr. Ko 
vács Ferenc egyetemi tanár, fiú: Fe 
renc. Ulveczki István kocsis, fiú: Sán­
dor és 7 törvénytelen újszülött.

Házasság: Kozma Jenő—Prohl Vik­
tória.

Halálozások: Dobi Lajos ref. 3 hóna 
pos, Gödrök-köz 5. Szűcs Gyula ref, 5 
hónapos, Bánk 121. Pusztai Mária g 
kath. 19 éves, Vígkedvű Mihály u. 25. 
Tóth Klára ref. 25 napos, Gödrök-köz 
16, Kriste Tibor g. kath. 18 éves, Szé­
chenyi u. 33. Fazekas Sándor ref. 66 
éves, Püspökladány.
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tgesr
A tiocskay készülődéséi, terve 

Soroksár uEán, Szeged élőt?
A Soroksár elleni bemutatkozás sí 

került. A Bocskay játéka ugyan nem 
volt lenyűgöző erejű, de öt gólt rugn 
és egyet sem kapni, mégsem lebecsü­
lendő teljesítmény. Az az általános vé­
lemény alakult ki, hogy ez a csapat 
tudni fog nemcsak gólokat rúgni, ha­
nem jatezani is. Elvégre a Soroksár 
ellen eddig a Bocskay érte cl a leg 
szebb eredményt. A Somogyot 4:0-ra 
verte, az Attila ellen 2:2-re végzett, 
míg a Ferencvárostól 8:2-re kapott ki. 
fcs az 5:0 sokkal szebb, mint a 8:2. — 
Pedig a Ferencváros ellen egy félidőn 
keresztül 10 emberrel, kapus nélkül 
küzdött a Soroksár.

A Bocskay egyik elnöke mérkőzés 
Után a véleményt kérőknek Így vála­
szolt:

Nem bánnám, ha a Bocskay min­
dig iiyen rosszul játszana, csak 5 gólt 
rúgjon.

Igaza volt.
* » * *

Az újoncok bemutatkozását nagy ér­
deklődés kísérte, de a közönség egye­
lőre nem mert határozott véleményt 
nyilvánítani róluk. Érdekes azonban, 
hogy a sok újonc közül éppen az a já­
tékos érkezett be, akinek szereplésé­
hez a legkisebb remény fűződött: 
Ja írsó.

Garzon lakásnak,
ügyvédi irodának 

vagy orvosi rendelőnek
alkalmas 2 szoba, elő- és fürdő­

szobás lakás

központban azonnal

KIADÓ.
Cirn a kiadóban.

••7«,

A kistermetű szombathelyi fiú a 
Hungária mérkőzés előtt egy Textil— 
DKASE tréningen játszott próbát és 
általános vélemény szerint „leégett”. 
Nem tud rúgni, lassú, csak jobblábas 
és ehez hasonló kritikát mondtak róla 
a „kiváló amatőrök”. Szegény Janzsó 
mentegetődzött, hogy ő amatőrök kö­
zött nem tud játszani, mert azok ösz- 
sze-vissza futkosnak, öten rohannak az 
emberre és veszélyesen kaszálnak. És 
hiába volt kéznél Janzsó a Hungária 
mérkőzésen, nem juthatott szóhoz.

Annál kellemesebb meglepetést kel­
tett vasárnap Janzsó bravúrokkal telt 
játéka. Az „abszolút jobblábas" játé­
kos baloldalon szerepelt, ballábbal rú­
gott és mindkét lábbal szerelt. Mind­
ezt pedig hibátlanul csinálta.

Janzsó harminc kilométeres katonai 
gyalogló „tréninget” vett a mérkőzést 
megelőző szombaton, de a „gyöngyélet” 
már nem tart sokáig, mert pár nap 
múlva Janzsó leszerel.

Mérkőzés után a gratulációkra Jan­
zsó jó vasmegyei dialektusban csak 
ennyit jegyzett meg:

— Há lászerelek, száz percenttel 
jobbén fog mánni.

Janzsónak van önbizalma és ez sem 
utolsó erénye a jó futballistának.

* * *

A vezetőség vasárnap nemcsak a csa­
pat, hanem a közönség miatt is druk­
kolt. Mennyi néző és mennyi bevétel 
lesz? Tud-e dönteni a közönség a 
stranddal szemben a futball mellett? 
Az elő vét nem biztatott sok jóval, de 
hosszú ideig a délutáni pénztár sem. 
Nem gyűlt a pengő és üresen ásított az 
ülőhely. De csak 4 óráig, mert ekkor 
hirtelen megindult az áradat ér, 10 perc 
alatt megtelt a korzó, félig megtelt a 
tribün. A vezetőség mélyen fellé’e- 
zett.

Nem rekord, de mégis kielégített a 
nézőszám: 2083 fizető néző volt a mér- 
—-.LLserv cs a. s.cliíclc c;v r'*

-

A debreceni hőforrás vize
ti

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38-40 C° foltra lehűtött állapotban, állandóan 

frisson és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a SWIargit-fürdőben használható
Fürdőjegy ára 
a IVJargit-fürdő pénztáránál Pl
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes n n nn furdőjegy (minden víllamoskatauznái váltható) • 1 “20

potyajegyeket figyelembe véve, a néző 
szám cirka 2500 lehetett. A bevétel 
azért nem volt káprázatos, mert a két 
ezer nézőből 1400 az állóhelyre jutott. 
Vagy 400 korzó, 83 tribün és alig né­
hány páholyjegy kelt cl. Ezekhez jöt­
tek még vegyesen az olcsó tagsági je­
gyek.

Rosszak a viszonyok 1
* * *

Meghalt a király, éljen a király 1 So­
roksár elmúlt, jön a Szeged. Gond van 
elég erre a mérkőzésre is, bár a csa­
patösszeállítás körül jóidéig alig vár­
ható változás. Legfeljebb arról lehet 
sző, hogy a két szélsőhalf helyet cs­
erél. Régi csapatában ugyanis úgy 
Remmer, mint Palotás éppen az ellen­
kező oldalon szerepeltek. Most végre 
szeretnék helyeiket visszakapni. Emiatt 
nem fognak összeveszni.

Az igazi gondok azonban anyagi ter­
mészetűek. A bajnoki szezon átka, a 
felfüggesztés a Bocskayt is utólérte. 
Vanicsekért kell fizetni a Nemzetinek. 
Még pedig szombatig

Hja, a futballhoz három dolog szük­
séges: pénz, pénz is pénz. És ez ma a 
legkevesebb.

» * *

Kispesten és ősszel a Kispest Debre­
cenben. Öt év óta most tört meg a sor- 
rend. Vájjon melyiknek hoz szerencsét?

* * *

Egyelőre azonban a Szeged mérkő­
zés van soron. A Bocskay készül, mert 
ez lesz az Újpest mérkőzés főpróbája, 
Már pedig a főpróba sikerétől sok 
íügg. Csütörtökön nagy tréning lesz, 
menni kell a játéknak.

* * *

Amig a csapat a mérkőzésre készül, 
addig a vezetőség is erős munkában 
van: ugyancsak vasárnap délelőtt lesz 
10 órakor a Bocskay évi rendes köz­
gyűlése a városháza közgyűlési termé­
ben. A közgyűlés elé a tagok élénk vá­
rakozással tekintenek, hiszen itt szá­
mol be a vezetőség egy év igen sike­
res munkásságáról, amellyel nemcsak 
megtartotta a legnehezebb körülmé­
nyek között is a Bocskay előkelő po­
zícióját, de úgy a bajnokságban elért, 
mint nemzetközi sikereivel csak öreg­
bítette a debreceni csapat tekintélyét. 
Ezen a közgyűlésen ejtik meg a tiszt- 
ujitást is, amelynek során a Bocskay 
kipróbált vezetőségét friss erőkkel bő­
vítik ki, érthető tehát, hogy nemcsak a 
tagok, de a sportközönség is nagy ér-

Az uj narancssárga. ing és a. kék I deklődést mutat a közgyűlés
nadrág a csapattal ellentétben döntő 
sikert aratott. Ilyen elegáns öltözékkel 
még a kabala sem bút, nem tudta meg­
akadályozni a Bocskay győzelmét, 
amelyre az eredeti tulajdonos, a hol­
land válogatott i? büszke lehetett 
volna.

Csak aztán az uj ruha bírja a stra­
pát. Jövő vasárnap Újpesten az Új­
pest ellen kell kiíllania a tüzpróbát. — 
Hat nap múlva, október 1-én Budapes­
ten bajnoki mérkőzés a Nemzeti ellen, 
másnap, vasárnap az Attila ellen Deb­
recenben Magyar Kupa mérkőzés. Ez 
a fontos, mert a győztes a Ferencvá­
rossal találkozik. Már harmadszor len­
ne Ferencváros—Bocskay Magyar Ku 
pa elődöntő. Október 9-én jön a Bu­
dai 11 (a december 11-i fordulót tel­
jes egészében előrehozták), 16-án a 
III. kér. Most egy kis szünet jön, mert 
a Bocskay megy Kaposvárra és Mis­
kolcra. November 6 szabadnap, 13-án a 
Ferencváros jön Debrecenbe, bár a 
I radi 20-ra szeretné halasztani a mér­
kőzést, mert 13-ra Páris-Budapest ta­
lálkozó van kilátásban. Ezt a terminust 
az anyagiak döntik majd el. Utolsó 
mérkőzés: a Kispest Kispesten. Eddig 

1 a Bocskav

iránt.

Poppé (Miskolc) vezeti a Bocskay— 
Szeged mérkőzést. Budapestről jelentik: 

A bírók testületé a vasárnapi Bocskay 
mérkőzésre, amely Debrecenben dél­
után 4 órakor lesz, Poppét (Északi ke­
rület) küldi ki.

Turistaság. A Magyar Turista Egye­
sület debreceni osztálya vasárnap, 18-án,' 
kirándulást rendez Tokaj és Tarcalra. In­
dulás vasárnap reggel 7 óra 58 perckor 
a nagyállomásról. Visszaérkezés este fél

MERAY-íélc

háromkerekű
teherautó

,8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Óim et kiadöbau.
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10 órakor. Jelentkezni lehet Szeremley 
Ha pénztárnoknál, Springer József egye­
sületi titkárnál, vagy Horvay Róbert ta­
nárnál. Étkezés batyuból 

Játékos-sorozás a DTE-be. A DTE- 
pályán csütörtökön délután játékos-soro­
zás lesz. Felkérjük mindazon fiatalembe­
reket, kik a DTE-ben komolyan akarnak 
futballozni, hogy csütörtökön délután je­
lentkezzenek a DTE-pályán, hol szakér­
tői szem fogja tehetségüket felülbírálni. 
Megfelelés esetén nyomban az első csa­
patban kapnak helyet. Különösen csatár- 
játékos tehetségekre van szükség. Elnök­
ség

Kerületi stafótaíutó bajnoki verseny. A
MASz keleti kerülete vasárnap az egyete­
mi versenypályán délután fél 3 órai kez­
dettel kér. ifj. és sen. staféta bajnoki 
versenyt rendez a következő feltételekkel: 
Ifjúsági számok: 4X100 m. staféta. 4X 
400 m. staféta. 4X1000 m. staféta. 3000 j 
m. ötös csapat. Magasugrás helyből. Tá- j 
volugrás. Szenior számok: 4X100 m. sta­
féta. 4X400 m. staféta. 4X1500 m. sta­
féta. 5000 m. ötös csapat. Magasugrás 
helyből. Távolugrás helyből. Nevezési 
zárlat szept. 15., délután 6 őrá. A neve­
zéseket Hadházy Dezső kér. elöadó-h. 
irodájába, Magoss György-tér 6., kell a 
zárlatig beküldeni. Nevezési díj: ifj. sta­
fétaszámokban 1 P, szenior számokban 
1.60 P, ifj. és szenior egyéni számokban I 
nincs. Tétek a nevezési zárlati? a fent,'

-DEBRECENI FÜGOETf FM mcAn

meghívó.

A Waldmann Albert Borkeres- 
védelmi Részvénytársaság 1931/2.

(Vm.) rendes közgyűlését folyó 
ho 30-an délután 3 órakor irodájában 
(Széchényi ucca 37.) tartja meg, 
ame yre a társaság részvényeseit 
tisztelettel meghívja az

Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése a lefolyt üzletév- 
rol s határozathozatal a felmentvény 
megadása tárgyában.

2. Felügyelöbizotság választása.

Figyelmeztetés!
Az évi mérleg és a vonatkozó 

mellékletek a társaság irodájában az 
üzleti órák alatt megtekinthetők.

Az alapszabályok 16. §-a értelmé­
ben a közgyűlésen csak az a részvé­
nyes bír szavazati joggal, aki rész­
vényét a közgyűlés előtt 3 nappal 
a társaság irodájában letette.

RADIO
mncs. Tétek a nevezési zárlatig a fenti 
címre küldendők. Dijazá«: Ifj. csapatbaj­
nok! számok győztesei ,,Keletmagyaror- 
szág 1932. évi ifj. bajnokcsapata" cimet, 
a csapat tagjai pedig a MASz díszített 
ezüstö-ött, a II. csapat tagjai ezüstözött, 
a III. csapat tagjai bronzérmet, szenior 
csapatbajnoki számok győztesei „Kelet-
magyarország 1932. évi szenior...............
bajnokcsapata" cimet s a MASz vésett 
ezüstözött, II. csapat tagjai ezüstözött, 

111. csapat tagjai bronzérmet nyerik az 
indulók számára való tekintet nélkül.

Felkérjük a DTE össze, játékosait, 
hogy a csütörtöki tréningen feltétlen je­
lenjenek meg. Az eheti szakosztályi ülést 
is kivételesen csütörtökön este 8 órakor 
a szokott helyen tartjuk meg. Elnökség.

CSÜTÖRTÖK, szeptember 15.
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Pos- 

taszenekar hangversenye. Vezényel ifj. 
Roubal Vtlmos. -11.15: Ifjúsági félóra.

12.05. Szmirnoff Szergej Volga orosz 
baialajka zenekarának hangversenye. - 
4. 1. Vihar. 2. Gyógyít az anyasziv. Irta 

ffl°lvassa Babay József. — 5: p; 
baray Elemér és cigányzenekarának ze­
néje. — 6.45: Angol nyelvoktatás. (J W 
Thompson). 7.15: A Weidinger 'sza^ 
lonzenekar hangversenye. — 745: Kül­
ügyi negyedóra. — 8: Császár és komé­
diás. Drama négy felvonásban. Irta He- 
iní Sa?f°r\ Rendező Kiss Ferenc. - 
nv^a:'J °J éS; h‘rek- ^versenyeredmé­
ny,e!‘' idojarasjelentés. - Majd körül­
belül 10: Petri Endre zongorahangver­
senye. — Utana: Sovánka Nándor és ci- 
ganyzenekarának zenéje a Baross kávé- 
hazbóL

A TENGERI OLCSÓBBODOTT. 
Budapest, szeptember 14. A rozsnál 

az októberi változatlan maradt, a már­
ciusi eLenben 11 fillérrel olcsóbbodott. 
Körülbelül 30 filléres árcsökkenés volt 
a májust tengerinél, mert a csöves ku 
koricából élénk a kínálat.

A készáru vásáron a búza, zab és ten­
geri ára változatlan maradt, a rozs 5 
— 10 fillérrel olcsóbbodott. A lisztárak 
nem változtak.

Határidőüzlet: Búza: október 12.75, 
72, 68, 65, 70, 69, 61, 65, zárlat 12.68 
—69, március 14.17, 20, 14, 11, 08, 09, 
02, 00, 07, zárlat 14.07—08. Rozs: ok 
tóber 8.05, 02, 00, 7.93, 8.00, zárlat 7.93 

8.00, március 9.50, 48, 46, 35, 30, 22 
zárlat 9.22—24. Tengeri: május 8.90 
63, 75, 74, 68, zárlat 8.68—8.70.

A készárupiac mai hivatalos jegyié 
sei: Búza: tiszai 77 kg. 13.40—13.65
78 kg. 13.55-13.30, 79 kg. 13.75-13.95. 
80 kg. 13.80—14.10, ftiszai 77 kg. 13.00

13.10, 73 kg. 13.15-13.25, 79 kg.
13.30—13.40, 80 kg. 13.40—13.50, jászs. 
'7 kg. 12.80-13.00, 78 kg. 12.95-13.15,
79 kg. 13.10-13.25, 80 kg. 13.20-13.40.

Rozs: pestv. 7.25-7.40, egyéb rozs 
7.40—7.60, tak. árpa I. 9.00—9.40, zab I 
10.20—10.40, zab II. 10.00—10.15, korpa 
7.25-7.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, szeptember 14. Búza: 48.75, 

52.375—25, 57.75—625, tengeri: 27.25, 
29.50, 34.375, zab: 15, 17.625, 20.625 
rozs: 38.75, 33.375, 38.375.

Liverpool: 5/6 1/2, 5/6 3/8, 5/7 1/8.

DEBRECENI TERMÉNY.
ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK:

Búza 11.50 és boletta; rozs 6.00 é. 
boletta; árpa S.60—9.00; zab 9.00; ten­
geri, ó 14.00, uj szemes 7.50—8.00, csö­
ves 4.20—4.60; lucerna 4.20—5.50; szé­
na 4.00—5.00; lóhere 4.00; alomszalma
1 An 1 en _______ 1- _ „

Elegáns r u h A k a t ö<zi ujdon-
KEPE S * TUV:,C'üa ké»ilck
KERESZTESI urísznoö,

5arg) ucca 1.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
VÁROSI INGATLANOK BÉRBE­

ADÁSÁRA VONATKOZÓLAG.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

kepező ingatlanok közül alábbiak ha- 
szonbárbeadására a városháza kista­
nácstermében, I. cm. 34. sz. szoba, ez 
evi szeptember hó 20. napján délelőtt 
9 órakor uj, illetve utóajánlati árverés 
fog tartatni.

Bérbeadatik:
1. az 1932—33. gazdasági évre a Lo­

vászzug 2. sz. 17 k. hold 410 négyszög­
öl területű parcella;

az 1932—33. gazdasági évre a Lo­
vászzug 5. sz. 8 k. hold 976 négyszög­
öl területű parcella;

3. az 1932-33. gazdasági évre a Lo­
vászzug 6. sz. 8 k. hold 59 négyszögöl 
területű parcella,

4. az 1932-33. gazdasági évre a Lo­
vászzug 7. sz. 2 k. hold 629 négyszög­
öl területű parcella;

5. az 1932—33. gazdasági évre a 
szennyvíz szűrőt elepi I. és II. sz. 20 
k. hold 1552 négyszögöl területű par­
cella ;

6. az 1932—33. gazdasági évre a 
Fapzugért cserélt 36., 37., 38. sz. 6 k. 
hold területű parcella;

’• az 1932 október hó 1-től 3 évi idő­
tartamra a Pozsonyi ut 6. sz. alatt 
fekvő 1 k. hold 1280 négyszögöl terü- 
"eiü ingatlan és

8. végül az 1932-1933. gazdasági év­
re a közvágóhíd mellett, a Rigó u. 2. 
sz. alatt fekvő Baik-Szilágyi-féle 11 k. 
hold 1489 négyszögöl területű tanyás- 
ingitlan.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a város gazdasági és erdé­
szeti ügyosztályában, félemelet 14. sz. 
szoba megtekinthetők.

Ez árverések eredménye ellen utó­
ajánlatnak helye nincs.

Debrecen, 1932 szept. 14.

Polgármester.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVKN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETI SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ tflffonon

asts
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADOHH

Bejárónőt
keresek déltől estig. Jelent­
kezni 3—5-ig; Cserepes 1.

301

Suche
deutsche Kindergärtnerin 
fur zwei Kinder. — Bitte 
Briefe an die Adresse Gyula- 
házy Miklósné, Kállósemjén.

406
Főzni

tudó fiatal mind' v'st azon- 
nalra keresek. Piac ucca 9., 
trafik. 5177

Lej' rénő
kerestetik a délelőtti órákra. 
Hatvan ucca 1., III, kapu, 
H. emelet 17. 5199

Pu-hettes
s-úthoz bejárónő fölvétetik.

7 ucca 7. 5203

Huzmesterpár
-* fejni tud, felvétetik. Jó­

zsef kir. herceg u. 33. 5202

F-gy
rendes kisleány bejárónak 
felvétetik. Jelentkezés 9 órá­
tól. Burgundia 14. 5205

Orth.
zsidó házhoz egy középkorú 
asszony, ki főzni, sütni, te- 
jetkezelni tudjon, rendes dí­
jazással 15-ére vagy 1-ére 
felvétetik Földesre, Feld- 
mann fakereskedőhöz. 407

Egy
érettségizett leány koszt 
vagy lakásért 4 alsó osztály­
ból tanítvány elvállal. Cim a 
kiadóban. 5183

Jc_ ; uvió
szellemi munkát vállal, eset­
leg tanit is, havi 40 pengőért. 
Cim a kiadóban. 5197

Intelligens
komoly nő óvadéki-.:! állást 
keres. Cim a 'riadóban. 5195

Ápolónőnek nemiek.
Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hosszab klinikai 
gyakorlattal, L.....rínék idő­
sebb ur vagy urinő —éllé 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Nagy 
gyakorlattal rendelkezem. — 

Levélbeli megkeresést a 
F ' receni Független Újság 
kiadójába kérem „Ápolónő’’ 
jelige alatt 2655

Órakönyv eléír, 
levelezést, könyveinek rcr.J- 
behozását jutányosán 
vállalom. Cim kiadóban. 164

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német le­
velező, gcp.ró, hosszú gya­
korlattal azonnali belépésre 
bármily al'..:’mazást elfogad 
szerény igényekkel. Óra- 
könyvelést vagy félnapi al­
kalmazást is vállal, Cime 
megtudható ; Iladirokkan- 
tak csoportjánál, Gambrinus 
átAtő. 5171

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc Jó­
zsef ut 16. Alföldi palota.

4450

iálunkban fejienc józshf ut piac ucca) 4'J
1 ZÁM, FIÓK1U DÓIIIVAIAI UN KB AN SZÉCHENY 
UCCA 2. SZÁM, a HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁJ 

• I ATT ÉS A „MARGIT“- FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

ELADÓ
ház többrendbeli lakással, 
Mikes Ke' —i 5. Ér­
deklődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930

Üzlethclyiséo
Szent Anna 5. alatt kiadó. 
Értekezni Batthyány 14., 
ügyvédi iroda. 4178

Üzlethelyiség 
minden célra kiadó. Szent 
Anna 22. 5161

ELADÓ
adómentes ház kedvező fize­
tési feltételekkel. Érdeklődni 
a helyszínen, Kincseshegy 
u. 18., vagy Dienes ingatlan 
troda. 2929

10 hold
feketeföld eladó, kövesül 
menten. Cim a kiadóban.

5207
Jerikó ucca 

53. szám unagy kertü 3 sz>- 
ba, előszoba, konyha, kama­
rás lakással ellátott ingatlan 
kedvező fizetési áron eladó. 
Fiszánuli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth ucca 8.

5122

Ebdó
V . Temlóssy ut 46,

4803

Simonyi utón
v : Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr. 
Papp ügyvédek irodájában, 
Batthyány 14. 3372



*G* . APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ŐTVEN FILLÉR
£s egyszerre KÉT REGGELI LA plan jelenik 
itEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. TASTA- 
3ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Eladó
ház, 4 szobás urilakással és 
Ondódon 5 hold tanyásföld. 
Botond u. 10. Apaffy u. mel­
lett. Ügynököt díjazok. 5192

Kiadó
tanyásbirtok, kertészetre, te­
henészetre, gazdálkodásra al­
kalmas 32 magyar hold, vá­
góhíd, Diószegi ut legelején. 
Értekezni tulajdonossal, — 
Idősebb Molnárnál, Zöldfa 
ucca 1. 5180

APRÓ
1932 szeptember 15

Egy
szoba, konyha kiadó, Szo- 
bcszló ut 10. 5190

garzon lakásnak,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

ÖTVEN
pengős olcsó szobák 1>^. hi­
hetők az Arany Bika-szállo­
dában.

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbcjárattal, központi fűtés­
sel kiadó. Batthyány u. 17., 
II. emelet 5. 277

K öiönbe járatú
kényelmesen berendezett 
szoba egy, esetleg két ur 
részére azonnalra jutányosán 
kiadó. Piac u. 58., I. emelet 
17- 2392

Kiadó
kétszobás uccai lakás no­
vember 1-re. Szappanos ucca 
4. 5193

Elegáns
különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Károly Ferenc 
József ut 26-B. 5208

Kétágyas
feltétlen tiszta uccai szoba 
virágos udvarban kiadó. — 
Eötvös u. 9. 5206

Udvari
szoba egyetemi hallgatónak 
kiadó. Hatvan u. 1., II. 5.

409
Kiadó

különbejáratu csinosan bú­
torozott uccai szoba (fürdő­
szoba-, telefonhasználattal), 
esetleg ellátással. József kir. 
herceg'36. 503

Különbejáratu
udvari elegánsan bútorozott 
szoba két egyetemi hallgató 
részére kiadó. 500

Negyszobás
uccai lakás t:l;es komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Takar -kpánztá; kan.

4449

A PRO HIRDETÉSEK FELADHATOK- pW, 7~ 
TALUNKHAN FERENC JÓZSEF UT UÓII*V/.
SZÁM, PIÓKKIADÓIIIVAIAI UNKIUN * * ,>'CC*) ti 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS
könyvkereskedésében piai orr* <u0” *t

ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNif^

Kü' jürr.tu
uccai bútorozott szoba ko-
moly ur részére kiadó. Kos-
suth ucca 16. 5081

Kiadó
4, esetleg 3 szobás m idem
lakás. Péteríia u. 46. 5198

Háromszobás
újonnan festett lakás kiadó. 
Miklós ucca 5. 502

Udvari
2 szoba, konyha, kamara 
teljesen rendbehozva, fris­
sen festve, ugyanott iiccai 
egy szoba, konyha, szuterén 
lakás azonnal kiadó. Csoko- 

I nai 44. 4797

Kiadó
üzlethelyiség. Pcterfia 46.
____________  4802

Simonyi ut
26—28. közti bejáratú villá­
ban bútorozott szoba kiadó. 
__________ 5200

Modern
négyszobás ház kerttel, ház­
mesteri lakassal novemberre 
kiadó. Tisztviselő-telep, Bor­
nemissza ucca 6. 4941

Három darab
szőrmadrac negyvenöt pen­
gő, három darab afrikmadrac 
huszonhat pengő. Précnél, 
Simonffy ucca 2. 306

Kétkosaras
cca 5—5 hektoliter űrtartal­
ma sínenfutó prés, jókarban 
lévő, Preisler-gyártmányu, 
eladó 350 P-ért. Batthyány 
u .14. sz. 4747

Fajgalamb
tulszoporodás miatt eladó. 
Apaffy ucca 20. 1406-a

Boroshordók,
taposókádak, szőlőprés, vas­
ból szőlőkarók eladók. Kos­
suth ucca 15. szám. 5210

Különbejáratu
jól bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet. 
___________ 501

Kiadó
4 szobás modern lakás. Pé- 
terfia u. 46. 4301

Bútorozott
szoba esetleg t:!jss ellátással 
kiadó. Libakert, Szekfü uc­
ca 14. 5167

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu- 

Feldheim ékszerész,

Elvesz
egy világos sárga keretű 
1 -««n. Jut. :m ellenében
e lap kiadójában kéri tulaj­
donos leadni, 237

Menyasszonyi 
kelengyék hímzését, színes 
hímzést, összeállításokat, mo- 
nogramot 8 fillértől, mii. n. 
féle kézimunkákat olcsón és 
szépen készítek. Bem j JZSCf 
u. 6. (Közkórház mellett.)

_________________ 136
Otthon

végezhető Írásbeli munkát, 
magyar-német levelezést, for­
dítást és másolást vállalok, 
Ugyanott 2—3 személy ré­
szére tisztán kezelt, Ízletes, 
kóser házikoszt mérsékelt 
olcsó áron (kihordásra 1;) 
kapható. — Kardos Hugó, 
Jókai ucca 36. szám. 204

Iáért. 
Piac 75. 962

Keresek 
kisebb motorkerékpárt, 300 
köbcenti-ig, részletes leírást, 
árat „Elsején fizetek” jel­
igére a kiadóba kérek. 5161

Svetits-palotában
kertre nyíló földszintes 2 
szobás komfortos lakás no­
vember elsejére kedvező ár­
ban kiadó. III, lépes-ház, 
3. ajtó. 408

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
1 2 ur vagy nő részére
azonnal kiadó. Hatvan u. 11.

288

Kiadó
3 vagy 2 szobás komfortos, 

! féregmentes lakás november 
1-re. Baranyi ucca 42. 305

Kis
bútorozott szoba uriháznál 
olcsón kié dó. Törökbálint 
ucca 22. 5172

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi 
Faértékesitö Vállalat, pesti 
ucca 2. — Telefon 31—23. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637

Ebdó
keveset használt speizlétra, 
hozzávaló kerettel és ajtó­
val, valamint egy antik
szekrény. Kincseshegy, _
Kincseshegy u. 18. 2808

I

Különbé jártu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával és esetleg el­
látással kiadó. Simonffy u. 
32., I. emelet. 402

Két szép
uccai szoba, konyha azonnal- 
** kiadó. Hatvan ucca 37.

283
Kiadó

uccai, udvari egy szoba, 
konyhás lakás október 1-re. 
Faragó ucca 10. 4 q 1

Központi
íülíaael ellátott bútorozott 
• *oba kiadó. Svetits-otrház
XG-* lépcaó, iu.fr .mekt> 
11 51J6

Modem
II. emeleti két- és négyszo- 
ba„ lakás teljes komforttal 
kiadó. Piac ucca 71. 5166

Kiadó
I kerti lakás egyetem közelé­

ben, kettő szoba, nagy clő- 
j szoba, konyha, kamara azon­

nal beköltözhető. Böszörmé­
nyi ut 79. 4757

Kétszobás
lakás októberre vagy no­
vemberre kiadó. Gyár u. 8. 
___________ 309

Központban
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba kiadó. — 
Burgundia ucca 11. 308

Fogorvosi
szék, jókarban lévő, olajpum- 
pás, olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. lg

Eladó
csillár, nagy ebédlői eredeti 
festmények és két jókarban 
lévő télikabát. Piac u. 34,, 
III. em. 15. 2941

4 drb.I príma ászokhordó, 101 Hl., 
borszivattyu, szürőgép el­
adó. Nap u. 22. 50

Magyar
perzsaszőnyeg eladó. IC" 
250. Bethlen 23., kalapüzlct.

5121

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal Kossuth u. 29., kérész t-
épillét balra. 455

N VO

30 35 liter
teljes tej lehetők; , 
ben naponta házhoz sz.' 3 
eladó. Értekezhetni: K:g 5 
ucca 38. Kerekes. 5091

Intelligens 
zsidó család kát középiskola, 
fiút teljes ellátásra szép, 
egk:: .'ges szebe, fürtío- 
szobahasználattal gondos fel­
ügyelettel elfogad. Rother- 
mere u. 20., Kollégium
lett-_________ _ 2i

Diákot
teljes ellátásra elfogad úri 
zsidó család. Rothermere 
ucca 10. 2661

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalánál. 2622

Közparkban 
iskolás fiút vagy leányt tel­
jes ellátásra elvállalok havi 
50 pengőért. Hüvelyes u. 7.
______________  1756

Középiskolás
diáknak lakást adok reálista 
fiam korrepetálásáért. ízletes 
házikosztot élvezhet kihor­
dásra is. Szent An-3 58.

5204

Lakótársat
keresek tiszta szobába. Izr. 
középiskolást fűtéssel vilá­
gítással havi 15 P. Tímár 
ucca 13. 403

Lábbelikészitőt,
füszerárust keresek, ki házi 
tejszükségletét nálam sze­
rezi be, melynek ellenértékét 
állandóan ledolgoztatom, 
illetve levásárolom. Cim a 
kiadóban. 400

Hangversenypianinók
bérbe kiadók. Piac ucca 42.

297
Szőlő,

tökéről szedve, állandóan 
kapható, kgr. tizennégy fil­
lér. Galamb ucca 4. Vásái- 
pénztárral szemben. 5181

Csemege:;;. C J, 
elsőrendű saszla és musko­
tály nagyban és kicsinyben 
állandóan napiárban kapható 
1- ócebb Molnár Lukátsnál, 
Zöldfa ucca 1, 5X24

Szolid
diákieányt, tisztviselőnőt — 
Vagy magánzónőt, kifogásta- 
'an, kimondottan úri család­
ból ugyanilyen urna lakótár­
sul csekély díjazásért elfo­
gd- Magoss u. 13. 5135

.................... ..

Zongoraórák
havi 5 P-től, dalok cigányo- 
san. Házhoz is megyek, kül­
városrészekbe is. Eötvös uc­
ca 90. 5195

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy a Széche­
nyi u. és Halköz sarkán ét­
kezdét és kávémérést nyi­
tottam, hol állandóan hideg­
es melegételck a legjutányo- 
sabb árban kaphatók. Egy 
ebéd 70 fillér, kihordásra 
1.40, kávé süteménnyel 26. 
Szives pártfogást kérek. — 
Tisztelettel Erdős Imrénc.

5209

Németül
tanít azonnali konverzatióva- 
okleveles pedagógus. K*w 
suth u. 30, 5071
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